

# РАССКАЗАТЬ ПОТОМКАМ ПРАВДУ

kraeved-gubkin.ucoz.ru  
Вторник, 05.04.2016, 12:49

Предисловие  
Содержание  
Список имён  
Фотоальбомы

ИХ ИМЕНА – НАША ГОРДОСТЬ

Предисловие

Земляки наши. Их ежедневным кропотливым трудом создаются богатства родного края – материальные и духовные. Губкинская земля богата замечательными людьми. Они – её гордость и слава. Они вселяют в нас веру и надежду, связывают с прошлым, питают нашу историческую память. Эти люди сумели победить и просто жить, казалось бы, в безвыходных ситуациях. Они поистине «золотой фонд» нашего края.

Меняются времена, меняется общество, но неизменным остается отношение этих людей к жизни: их трудолюбие и душевная щедрость. Их жизнь, открытия, победы и свершения являются для нас образцом служения выбранному делу.

Библиографический справочник «Их имена – наша гордость» познакомит вас с жизнью и деятельностью уроженцев

Губкинской земли и людей, связанных с ней работой и внесших существенный вклад в развитие Губкинской территории.

В библиографическом справочнике материалы сгруппированы по 18 разделам: «Руководители и общественные деятели», «Исследователи и строители КМА», «Учёные», «Писатели», «Деятели искусства» и др.

Внутри разделов материал расположен по алфавиту фамилий земляков. О каждом лице даётся краткая биографическая справка и список литературы о жизни и их деятельности, а у отдельных деятелей имеется список их изданий и публикаций. Если имеется большой объём материала, то он даётся в сокращении.

В библиографический справочник включены сведения о книгах, публикации из сборников, статьи из журналов, статьи из центральных и региональных газет. Хронологические рамки представленных материалов с 1931 по 1 июля 2014 года.

В издание вошли документы, имеющиеся в Белгородской государственной научной библиотеке (БГУНБ), а также в фондах библиотек России. Астериском (\*) отмечены издания отсутствующие в фондах центральной городской библиотеки.

В справочнике имеется вспомогательный аппарат – «Список имён включенных в справочник». Он состоит из 136 фамилий.

Работа по сбору материалов не завершена, а сделаны только первые шаги по сбору уникальной информации о замечательных людях нашего города и района, которые достойны, чтобы их имена знали потомки.

Отбор литературы окончен 1 июля 2014 года.

Библиографический справочник будет интересен учителям, краеведам, работникам учреждений культуры, всем, кто интересуется краеведением.

В справочнике возможны неточности, т. к. иногда в разных источниках приводятся разные сведения и спустя десятилетия уточнить их не имеется возможным.

На протяжении многих лет краеведение занимает особое место в деятельности Централизованной библиотечной системы г. Губкина. Формирование краеведческих ресурсов осуществляется в двух взаимосвязанных направлениях: комплектование, обработка и хранение краеведческих изданий, местной печати и создание собственных печатных и электронных краеведческих продуктов. Современные электронные технологии позволяют осуществлять доступ к краеведческой информации большого числа абонентов, использовать подобные информационные ресурсы с наибольшей полнотой и удобством. Наша ЦБС разработала несколько таких тематических ресурсов. Первый, размещённый на официальном сайте библиотеки, – электронная краеведческая полнотекстовая база данных «Их имена – наша гордость». Он знакомит с жизнью и деятельностью уроженцев Губкинской земли и людей, связанных с ней работой и внесших существенный вклад в развитие территории. Проект стартовал в 2014 г., но более четырёх лет шли подготовительные работы: отбор, анализ, систематизация и оцифровка документов. В результате в него вошли 128 имён. Все данные сгруппированы по 17 разделам, внутри каждого материал расположен по алфавиту фамилий земляков. Даются краткая биографическая справка и список литературы о жизни и деятельности, а у отдельных персоналий, например, краеведов, писателей, журналистов, имеется список их изданий и публикаций. Если список очень велик, то в справочнике приводятся только глобальные труды этого человека. А для того чтобы у пользователя была



Татьяна Ивановна ИЗВЕКОВА,  
директор Централизованной библиотечной  
системы № 1 г. Губкина Белгородской области

возможность выйти за пределы библиографии и значительно расширить свои знания, к библиографическим спискам прикреплен полнотекстовая информация. Человек может загрузить в свой компьютер статью, которая в библиографическом списке выделена другим цветом. В электронном ресурсе «Их имена – наша гордость» уже интерактивны 147 полнотекстовых статей (<http://kraeved-gubkin.ucoz.ru>). В структуру сайта включён и такой раздел, как «Фотогалерея».

Работа по сбору материалов не завершена, сделаны только первые шаги. Проект, как мы убедились на практике, длительного действия.

После рекламы базы данных в СМИ в его реализацию включились губкинцы. По электронной почте и при личном обращении стали поступать предложения о добавлении сведений и о других персоналиях.

Данные этого ресурса используются не только жителями нашей территории, но и другими регионами России. Так, 11 февраля 2015 г. мы получили письмо от директора ЦБС г. Клина Московской области с просьбой прислать копии материалов о нашем земляке, журналисте В.К. Жилмостных, который освобождал в годы Великой Отечественной войны этот подмосковный город.

В 2014 г. был запущен ещё один краеведческий тематический сайт «Мы помним! Мы гордимся!» (<http://gubkin-pamyat.ucoz.com>), посвящённый 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Это совместный продукт ЦГБ и Губкинского краеведческого музея. Электронный ресурс собрал информацию о событиях, происходив-

ших в годы Великой Отечественной войны на территории города и района, о героях-земляках. Свыше 16 тыс. губкинцев защищали страну на фронтах Великой Отечественной войны, более 9000 из них не вернулись в родные дома. Память о войне хранится в архивных фотографиях и документах, богатейших литературных источниках, воспоминаниях.

История войны пишется и сейчас, имена героев многих подвигов «местного значения» продолжают открываться в воспоминаниях очевидцев. Но ветераны уходят из жизни. Многие материалы с течением времени становятся ветхими, а интерес к ним огромный. Молодёжь пишет исследовательские работы, многие губкинцы в связи с акцией «Бессмертный

*В электронном ресурсе «Их имена – наша гордость» уже интерактивны 147 полнотекстовых статей.*



полк» пытаются создать или пополнить семейные архивы.

Сотрудники библиотеки и музея за период с января 2014 г. по март 2015 г. провели анализ коллекции фотографий, документов, книг, периодических изданий по данной тематике, проанализировали информацию, имеющуюся в ветеранских организациях и отделах

и военачальниках. В четвёртом разделе ([http://gubkin-pamyat.ucoz.com/izdaniya/ovejana\\_slavoj\\_zemlja.pdf](http://gubkin-pamyat.ucoz.com/izdaniya/ovejana_slavoj_zemlja.pdf)) размещён пресс-клиппинг с одноимённым названием. Это издание было подготовлено и издано библиотекарями к 70-летию освобождения территории г. Губкина от немецко-фашистских захватчиков.

вошли полностью или отрывки публикации из периодических изданий. Статьи приводятся в том виде, в каком они были напечатаны в газетах.

**В** Губкинском краеведческом музее и во многих семьях по сей день бережно хранятся пожелтевшие от времени, истончившиеся в местах сгибов, написанные карандашом письма с поблёкшими штампами полевой почты и отметками военной цензуры. В настоящее время в разделе сайта «Фронтовые письма» ([http://gubkin-pamyat.ucoz.com/index/frontovye\\_pisma/0-6](http://gubkin-pamyat.ucoz.com/index/frontovye_pisma/0-6)) размещено 15 оцифрованных фронтовых треугольников.

Один из разделов (<http://gubkin-1941-45.ucoz.ru>) представлен в виде виртуального музея, главной задачей которого является воссоздание наиболее полной картины исторически значимого наследия по истории строительства железнодорожной ветки Старый Оскол – Сараевка и предоставление настоящему и будущему поколению возможности изучать эту тему по документам, воспоминаниям самих участников строительства.

Виртуальный музей рассчитан на постоянное обновление. Каждый житель Белгородской области может внести замечания, предложить имеющиеся в семейном архиве документы.

В разделе «Имена участников Великой Отечественной войны» (<http://gubkin-pamyat.ucoz.com/index/spiski/0-8>) отражена информация о 1530 фронтовиках, 470 из них проиллюстрированы фотографиями.

Есть разделы с интерактивной картой (<http://gubkin-pamyat.ucoz.com/index/pamjatniki/0-9>), с творческими работами юных губкинцев ([http://gubkin-pamyat.ucoz.com/index/glazami\\_junykh/0-13](http://gubkin-pamyat.ucoz.com/index/glazami_junykh/0-13)), с видеосождениями (<http://gubkin-pamyat.ucoz.com/index/videozapisi/0-14>) об участниках Великой Отечественной войны и встречах с ветеранами войны и тыла.

Проект «Мы помним! Мы гордимся!» является социально значимым, и мы надеемся, что он будет способствовать сохранению исторической памяти, воспитанию у молодёжи чувства гордости за свой город и его жителей.

...тематический сайт «Мы помним! Мы гордимся!» – это совместный продукт ЦГБ и Губкинского краеведческого музея.

кадров крупных предприятий и организаций территории (Лебединский ГОК, комбинат «КМАруда», НИИКМА им. Шевякова, Губкинская ЦРБ и др.). Провели поисковую работу вместе с ветеранами Великой Отечественной войны и их родственниками. После изучения и анализа имеющихся сведений оцифровали большой массив документов. Самые ценные из них заняли достойное место на тематическом краеведческом сайте «Мы помним! Мы гордимся!». Информация на сайте размещена в 12 разделах.

Первые три из них содержат сведения о земляках – Героях Советского Союза, кавалерах орденов Славы

Семь месяцев, со 2 июля 1942 г. по 5 февраля 1943 г., враг наводил «новый порядок» на нашей земле. К сожалению, пока не издано ни одной книги, на страницах которой описывались бы события этого периода. Местные газеты «Новое время», «Сельские просторы», «Горняк», «Эфир Губкина» можно назвать летописями героических лет. Именно на их страницах можно найти публикации об этом времени. В фондах ЦГБ хранятся газеты, начиная с 1957 г. Наиболее важные, интересные в историческом плане мы перевели в электронный вид. Итогом проделанной работы и стал пресс-клиппинг «Овеяна славой земля...». В издание

